

# 2023 第三届昌吉州网络文化节启动

## 72项活动贯穿全年

本报讯 记者刘新新报道:4月11日,2023 第三届昌吉州网络文化节开幕。

本届昌吉州网络文化节以“春风化雨润庭州 网聚同行启新程”为主题,采取线上线下相结合的形式,计划全年开展72项活动,包括筑梦庭州、团结庭州、奋进庭州、法治庭州、公益庭州、文明庭州六大篇章和“中国式现代化新疆实践的典范地州”一个宣传专题。

活动现场,播放了2022第二届昌吉州网络文化节回顾短片,还颁发了第二届昌吉州网络文化节“优秀作品奖”50个、“优秀项目奖”10个、“优秀组织奖”15个,期间参会人员还欣赏了精彩的文艺节目表演。活动最后,与会领导共同启动2023 第三届昌吉州网络文化节暨2023 昌吉州争做中国好网民工程启动仪式。

本届活动以铸牢中华民族共同体意识为主线,旨在扎实推进文化润疆

工作,引导广大网民参与网络文明实践、加强网络文化建设,积极营造有利于各民族交往交流交融的社会环境和舆论氛围,全面展示昌吉经济社会发展和民生改善取得的巨大成就。

本次活动由自治区党委网信办、福建援疆前方指挥部、昌吉州党委宣传部指导,昌吉州党委网信办主办,州直相关单位、福建援疆各分指挥部、各县(市)委网信办及各县(市)互联网(新媒体)协会协办。

## 2023年新疆文化旅游产业交易博览会暨第四届新疆春季旅游博览会开幕

### 昌吉州文旅元素亮相旅交会

本报讯 记者刘新新报道:4月8日至10日,2023年新疆文化旅游产业交易博览会暨第四届新疆春季旅游博览会在新疆国际会展中心(以下简称:旅交会)举办。昌吉州丰富的文旅元素亮相旅交会现场,向参会者讲述昌吉故事。

旅交会上,全疆多个地州、县市文旅局设立展区,充分展示当地丰富的文旅资源、特色产品,积极对本地文旅资源进行推介。昌吉州共展出18个系列130多种产品,包括旅游食品、文博文创、工艺手工、旅游纪念品四大类,同时部分产品还在“无限风光,新疆有礼”2023新疆礼物展示活动区展出,受到广大游客和客商的好评。

在新疆文旅产业招商引资推介会上,昌吉州推介了新疆天山百里丹霞旅游开发区建设项目、努尔加大峡谷旅游景区建设项目、天山天池国际滑雪场项目、江布拉克景区索道建设项目、准东温泉文旅小镇项目、五道峡景区旅游开发建设项目、赤壁天湖温泉酒店建设项目共7个文旅招商项目。

昌吉州文化体育广播电视和旅游局(以下简称:昌吉州文旅局)旅游推广科工作人员张文婷负责对昌吉州文旅产业招商引资项目进行推介,她介绍说,推介的项目大都是景点景区设备完善升级的项目,希望通过此次项目推介会帮助景区、文旅企业争取机会与国内文化旅游单位、文旅项目规划机构展开合作,邀请各相关单位共同参与景区规划建设和运营,丰富我州景区旅游业态,不断提升旅游参与感、体验感,增强景区吸引力。

此外,在新疆春季文化旅游资源推介会上,昌吉州文旅局积极推介昌吉州重点景区景点、旅游项目、精品线路及“引客入昌”奖补政策,展示昌吉州丰富的文旅资源



昌吉州文旅产品亮相2023年新疆文化旅游产业交易博览会暨第四届新疆春季旅游博览会。 本报记者 刘新新 摄

与城市人文魅力,为参会人员献上了一份丰盛的昌吉州“文旅大餐”。

昌吉州文旅局党组成员、副局长杨建伟介绍,今年旅交会,昌吉州代表团参加了新疆礼物展示、地州市文旅招商项目推介会及文化旅游资源推荐会、交流论坛等多项活动,全面推介展示昌吉州的文旅形象,进一步打响昌吉州文旅品牌,同时学习借鉴其他地方文旅产业融合的好做法、好经验,助推昌吉州文旅事业高质量发展。

“接下来,我们会继续做好对客源地的旅游宣传推介,准备展会结束后赴河南、湖南、四川等地进行旅游推介;第二步要继续提升打造精品旅游线路,重点宣传S101百里丹霞风景道等4条精品旅游线路,丰富来昌游客的选择;第三

要不断提升各景区旅游服务质量,打造优质旅游服务品牌,让景区业态更加丰富多彩;第四要做好旅行社、景区、酒店等涉旅单位、企业的安全生产工作,确保全疆各地游客来到新疆昌吉玩得开心,游得舒心。”杨建伟说。

本届旅交会由自治区文化和旅游厅指导、自治区旅游协会等单位主办,活动主题是“丝路之约 春满新疆”,吸引疆内外280多家文旅企业,1000余位客商参展。旅交会上展览了文旅目的地出行服务、文旅信息化、旅游住宿与露营产品、旅游装备、游乐设施以及文化旅游商品等多个板块内容,期间还举办了丝路文旅融合发展高峰论坛、文旅资源推介会、招商引资推介会、全国省级旅游协会交流会、引客入疆专项交流会等各类交流活动。

## 我州举行2023年“惠民杯”中小学(青少年)跆拳道锦标赛



比赛现场,选手们身着专业护具,大展身手。 本报记者 李思佳 摄

本报讯 记者李思佳报道:为推动昌吉州青少年文化学习和体育锻炼协调发展,促进青少年健康成长,4月11日,昌吉州2023年“惠民杯”中小学(青少年)跆拳道锦标赛在昌吉州体育馆举行。

据了解,本次活动由州文化体育广播电视和旅游局、州教育局主办,昌吉市文化体育广播电视和旅游局、昌吉市教育局承办,比赛为期3天,来自州直和各县市31所中小学校的500多名青少年运动员参加比赛。比赛为个人竞技赛,分男、女组,设置9个大项、85个小项的竞赛项目,将产生85枚金牌。

首场比赛精彩纷呈,选手们个个精神抖擞、斗志昂扬,面对对手毫不畏惧,

回旋踢、横踢、侧踢,一招一式都展示出选手必胜的信心和勇气,展现了选手精湛的竞技水平。

昌吉市第四小学学生陈思钰说:“这次比赛是对我们的技术和心理素质的一次检验,我一定会竭尽全力,勇夺第一。”

昌吉市文化体育广播电视和旅游局体育科工作人员张海军说:“本次比赛为广大青少年提供了一个展示自我的平台,以赛促练、相互切磋、相互交流,对促进青少年跆拳道竞技水平提升、挖掘培养体育后备人才具有重要意义,同时也是积极落实阳光体育竞赛活动的一项举措,推动体教融合的展现,让体育进校园、体育进社区工作落到实处。”

## 昌吉州国家公共文化服务体系创新发展培训

### 班在闽开班

本报讯 通讯员王丽丽报道:为深入贯彻落实党的二十大精神,扎实推进文化润疆工程,4月8日,由昌吉州文化体育广播电视和旅游局主办的昌吉州国家公共文化服务体系创新发展培训班在福建省开班。来自昌吉州各县市文旅局及兵团第六师、第八师文旅局和三地公共文化场馆的业务骨干,共45名学员参加培训。

本次培训为期10天,培训设置了理论教学、现场实操和研讨交流等多种形式,内容涵盖党的二十大精神、群众文化品牌打造、公共文化空间构建、智慧图书馆建设、图书馆馆藏资源的开发利用等课程,旨在在学习借鉴福建省在公共文化服务体系建设和发展的好经验、好做法、好理念,结合我州实际,加以吸收利用,创新昌吉州公共文化服务建设举措,完善公共文化服务体系,推动我州公共文化服务体系建设和发展水平再上新台阶。

参训学员纷纷表示,将倍加珍惜此次培训机会,切实做到学有所思、学有所悟、学有所获,提升做好基层公共文化服务的本领,把学习培训成果转化为扎实做好工作的动力,为昌吉州文化事业发展贡献力量。

## 昌吉新华书店举办“诗词大会挑战赛之找春天”活动

本报讯 记者常昊报道:在第28个世界读书日来临之际,为引导广大群众共阅书香,在全社会营造浓厚的读书氛围,4月5日,昌吉新华书店有限责任公司中心书城(以下简称:昌吉新华书店)联合昌吉市华夏口才培训中心在昌吉市人民公园举办了世界读书日暨“诗词大会挑战赛之找春天”活动。

活动现场,20余位孩子在昌吉市人民公园活动处领取闯关卡片,并在家长的陪同下,寻找公园里设置的5个隐形关卡,每个关卡处均设置了古诗背诵、成语接龙、角色扮演等游戏任务,顺利完成闯关游戏任务并集齐5个通关印章的孩子,则可以领取各类精美图书作为奖品,集知识性、趣味性、益智性于一体的活动受到了家长和孩子们的喜爱。

“每一关卡的题目都不一样,很有意思,当我完成古诗背诵任务的时候特别有成就感。”孙希诺激动地告诉记者。市民马燕说:“这个活动让孩子在游戏中感受到诵读的乐趣,激发了孩子的学习兴趣,非常好。”

昌吉新华书店有限责任公司中心书城副主任韩靓说:“新华书店将以此次活动为契机,继续开展形式多样、内容丰富的阅读活动,让广大读者感受文字之美,尽享读书之乐,在全社会营造爱读书、好读书、善读书的阅读氛围。”



因为孩子们完成闯关游戏任务后领取图书奖品。 本报记者 常昊 摄